



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 146

MIERCURI, 3 FEBRUARIE 1982

4 PAG. - 30 BANI

## TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

### Prima lună—primele succese MINERII VĂII JIULUI ȘI-AU DEPĂȘIT SARCINILE PLANIFICATE

Sarcinile și chemarea adresată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la tribuna plenarei Comitetului Central, comunistilor, oamenilor muncii din domeniul mineritului „de a manifesta un înalt spirit patriotic, revoluționar, muncitoresc în îndeplinirea obligațiilor ce le revin”, au avut un puternic ecou în inima și conștiința minerilor Văii Jiului care au trecut neînfrunzită la aplicarea lor în viață cu fermitate și răspundere minerească.

Rezultatele înregistrate în luna ianuarie de majoritatea colectivelor de oameni ai muncii de la întreprinderile noastre miniere sînt o dovadă eloquentă a puternicului atașament al minerilor la întreaga politică a parti-

dul nostru. Opt întreprinderi miniere au obținut rezultate de prestigiu înregistrînd substanțiale depășiri ale prevederilor de plan stabilite pentru luna ianuarie, cumulînd un plus de peste 18 500 tone de cărbune.

Cea mai mare producție suplimentară au înregistrat-o minerii. Vulcanului — 8 720 tone de cărbune — colectiv barmic și priceput care printr-o angajare fermă și mobilizare exemplară și-a realizat și depășit zi de zi sarcinile de plan. De fapt, constanța realizărilor și ritmicitatea depășirilor au caracterizat și întreaga activitate a minerilor de la Paroșeni, mină care în cursul anului trecut, și în mod deosebit

(Continuare în pag. a 2-a.)

### Situația realizărilor din luna ianuarie

I.M. Lonea	- 91,1 %
I.M. Petrila	- 100,1 %
I.M. Dilja	- 100,0 %
I.M. Livezeni	- 70,1 %
I.M. Aninoasa	- 100,2 %
I.M. Vulcan	- 107,4 %
I.M. Paroșeni	- 103,2 %
I.M. Lupeni	- 102,5 %
I.M. Bărbănteni	- 100,3 %
I.M. Uricani	- 104,9 %
C.M.V.J.	- 100,0 %

## Plenara Comitetului municipal de partid

La Petrosani a avut loc, ieri, plenara Comitetului municipal de partid. Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului municipal de partid, membrii comisiei municipale de revizie, activiști din domeniul muncii organizatorice, aparatul Comitetului municipal de partid. Plenara a avut la primul punct al ordinii de zi prezentarea Raportului privind efectivul, compoziția și structura organizatorică a organizației municipale de partid la data de 31 decembrie 1981. Concluziile ce se desprind și măsurile ce se impun pentru întărirea numerică și calitativă a organizației municipale de partid.

În continuarea lucrărilor plenarei a fost prezentată o informare despre activitatea desfășurată de Biroul Comitetului municipal de partid de la plenara precedentă și pînă în prezent, iar în cadrul ultimului punct al ordinii de zi a fost

aprobată norma de reprezentare pentru conferința municipală de partid de dare de seamă și ategeri și s-a procedat la convocarea conferinței pentru data de 27 martie 1982.

Pe marginea raportului, informării și celorlalte materiale prezentate s-au purtat discuții. Au luat cuvîntul tovarășii: Arpad Crisan, Ștefan Popa, Ioan Albeșcu, Corneliu Bololo, Constanța Stan, Dumitru Bălan, Teodor Balas, Vasile Ene, Iozefina Kuron, Dumitru Simionescu, Nicolae Lobonț și Ilie Păducel. Vorbitorii au subliniat preocupările ce le au și exigențele cărora le răspund în întreaga muncă organizatorică și politico-educativă pentru întărirea calitativă a rîndurilor partidului și creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid din municipiu în conducerea activității economico-sociale.

### Ritmuri înalte de execuție

Santierul nr. 1 din Petrila al I.C.M.M. Petrosani a încheiat luna ianuarie cu un bilanț pozitiv depășind sarcinile valorice planificate, atingînd astfel stadii fizice avansate în execuția obiectivelor. Față de luna decembrie 1981, în ianuarie '82 s-a realizat o producție valorică de

investiții mai mare cu 2 000 000 lei. Concentrarea eforturilor colectivului are loc în acest prim trimestru al anului spre lucrările noi preparării din Petrila, obiectiv a cărui punere în funcțiune este programată la finele trimestrului III al anului.

### Cetățeni, sprijiniți acțiunea de recenzare a animalelor!

În toate localitățile Văii Jiului continuă operațiunile de recenzare a animalelor domestice începute luni, 1 februarie a.c. Cei 90 de recenzori care, împreună cu însoțitorii lor, au format echipe de recensămînt, sînt pe teren, la fața locului, pentru numărarea și consemnarea în situațiile statistice a animalelor existente atît în gospodăriile țărănești cît și ale familiilor din localitățile urbane. În conformitate cu prevederile Decretului privind efectuarea recensămîntului, toți cetățenii posesori de animale sînt obligați să le declare cu exactitate, să aștepte la domiciliu echipele de recenzare și să înlesnească numărarea și înregistrarea animalelor existente de către acestea.

Cetățeni, sprijiniți efectuarea recensămîntului animalelor domestice în condițiile stabilite de lege!

### Calitate, disciplină, ritmicitate— coordonate ale activității constructorilor

Consiliul oamenilor muncii din cadrul Grupului de șantier Petrosani al T.C.H. s-a prezentat în fața adunării generale cu un bilanț semnificativ. Planul construcției de locuințe a fost nu numai îndeplinit, ci și depășit cu 10 procente. Au fost predate beneficiarilor 753 apartamente, Tipografia Petrosani, o secție de recuperare medicală, un dispensar și un atelier școală în orașul Petrila, 6 puncte termice, 2 centrale termice și alte dotări tehnico-edilitare. Din analiza principalelor indicatori ai activității economice din 1981, reiese însă că producția globală și productivitatea muncii n-au fost realizate, comparativ cu sarcina pla-

nificată la nivelul grupului de șantier. Nerealizarea productivității muncii demonstrează că efectivele, utilajele și mașinile din dotare, n-au fost eficient folosite. În spiritul exigenței muncitorești, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din cadrul celor patru șantiere ale Grupului Petrosani, a scos în evidență metodele bune folosite în activitatea de conducere și organizare a muncii pe șantiere, precum și unele lipsuri și neajunsuri.

Deși colectivul constructorilor a depus strădanii pentru predarea la timp

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a.)



Brigada condusă de minerul Gheorghe Opreanu din sectorul III al I.M. Dilja, sector cu o depășire de aproape 800 de tone de cărbune în luna ianuarie. În imagine șeful de schimb Francisc Leba, alături de ortaci.

## Cînd fondul de marfă e risipit cu sacul... fără fund al celor care ignoră legea

Decretul 306 al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind măsurile pentru prevenirea și combaterea unor fapte care afectează buna aprovizionare a populației a fost primit cu vie satisfacție de oamenii muncii, fiindcă astfel se pune stavilă incercărilor de sustragere, distrugere sau degradare a produselor alimentare din avutul obștesc, stocării lor peste nevoile de consum. Aplicarea preve-

derilor Decretului nr. 306 în Valea Jiului a pus în evidență decalajul care exista între nevoile de consum ale populației și exagerata cotă a desface- rilor zilnice de pîine. După o vreme însă acest decalaj a dispărut din nou... La sesizările unor cetățeni, lucrătorii de miliție și-au îndreptat atenția asupra unuia din „vadurile” municipiului nostru, gara Petrosani. Timp de trei zile, oamenii în uniforma albastră au trăit

surpriza de neînchipuit de a întîlni cetățeni care cărau saci de pîine albă sau intermediară spre trenurile care circulă pe ruta Petrosani — Filași. De obicei, ceferiști care dispun de permise de călătorii gratuite, meseriași care lucrează în schimburi în unitățile industriale sau agricole, ba chiar elevi. Iată ce declară unul dintre ei, Nicolae Bidică, din satul Florești:

— În ziua de 6 ianua-

rie, fiind liber, am venit la Petrosani cu scopul de a cumpăra o pîine. — Am mers pe jos. pe la toate alimentarele unde se distribuie pîine și am luat de la fiecare cite 2—3 pîini, ajungînd în centrul vechi al orașului, astfel că în total am cumpărat 20 de pîini.

Îndeobște, clienții centrelor de pîine sînt cu-

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a.)

### Căile de circulație să fie în permanență curate!

Ninsorile și viscolul din ultimele zile au adus din nou curățirea de zăpadă și gheață a căilor de circulație pe agenda problemelor gospodărești urgente. În cursul zilei de ieri, pe drumurile de importanță deosebită din Valea Jiului, formația de mixturi asfaltice, districtul de drumuri Livezeni, secția de gospodărie comunală au acționat cu utilaje mecanice, care au îndepărtat zăpada de pe partea carosabilă și au imprăștiat material antide- rapant. A continuat acțiunea de tăiere și îndepărtare a gheții de pe unele porțiuni ale străzilor Republicii și Dr. Petru Groza, ca și a zăpezii de pe trotuare.

Cetățeni! Participarea la acțiunile de îndepărtare a zăpezii și gheții de pe trotuare și celelalte căi de circulație constituie o îndatorire obștească.

## TRANSPORTUL ÎN COMUN SĂ SATISFACĂ EXIGENȚELE CĂLĂTORILOR

Ilustrând puternic atribuțiile de for al democrației și autoconducerii muncitorești ce-i sînt conferite, adunarea reprezentanților oamenilor muncii a oferit un cadru potrivit pentru exprimarea de aprecieri și opinii constructive, de propuneri pentru îmbunătățirea activității colectivului, a consiliului oamenilor muncii, pentru ca transportul în comun, efectuat cu autobuzele A.U.T.L. să satisfacă în condiții optime cerințele.

În 1981 s-au depus eforturi susținute pentru încadrarea în normele de consum de carburanți și în graficele de circulație și s-a reușit în bună măsură acest lucru. Starea actuală necorespunzătoare a unor porțiuni din traseele transportului în comun, mai ales din vestul municipiului și de pe raza comunei Aninoasa, îngreunează siguranța circulației, impunând măsuri de remediere (Emilian Gloabă). Este necesar ca opinia publică, organele de ordine și control

să acționeze cu mai multă promptitudine împotriva călătorilor fără bilete (Mihai Ermoiu). În anul 1981, 29 de tineri din autobază au absolvit cursuri de calificare, dar „școala personalului” a funcționat cu întreruperi și alte neajunsuri. (Alex. Tuparu). Intregul personal TESA și de

rea funcționării neîntreprinse a stației de gresare și pentru dotarea autobazei cu un atelier mobil înzestrat corespunzător, cu care să se intervină la depanări, în prezent anvelopele, ustensilele și materialele pentru depanări fiind transportate cu autobuzele (Ioan Dumitru). La atelierul me-

zentaților în scopul realizării planului și a angajamentelor pe anul 1982.

După cum s-a subliniat în concluzia dezbaterilor, la ridicarea prestațiilor de transport în comun, de materiale și mărfuri pentru diferiți beneficiari, vor conduce la o și mai bună utilizare a capacității și parcului, întreținerea corespunzătoare, tehnică și estetică, a mijloacelor, dotarea autobazei în cursul anului 1982 cu un număr de autobuze noi, întărirea responsabilității muncitorilor și a stării de ordine și disciplină, promovarea unor forme adecvate de activitate cultural-educativă de către grupele sindicale și organizația U.T.C. sub îndrumarea comitetului de partid, toate acestea coroborate spre obiectivul satisfacerii la un nivel elevat a solicitărilor călătorilor în condițiile unei eficiențe economice superioare.

Toma ȚĂȚARCA

### Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

conducere să efectueze controale pe autobuze. În 1982 colectivul secției a II-a, cu sprijinul conducerii autobazei, își va construi cu forțe proprii rampă de spălare, magazia pentru piese și materiale. Grupele sindicale să inițieze acțiuni pentru folosirea plăcută și utilă a timpului liber de către oamenii muncii, iar conducerea unității să sprijine aceste activități (Dumitru Drăghici). Conducerea să ia măsuri pentru asigura-

canic au existat unele întârzieri și nemotivate. Pentru combaterea actelor de indisciplină este binevenit Decretul nr. 400 ale cărui prevederi sînt menite să introneze un climat de ordine și responsabilitate (Leon Cazacu).

Pornite din dorința de a contribui la desfășurarea în următoarea perioadă a unei activități mai rodnice, toate aceste critici, opinii și propuneri au completat programul de măsuri adoptat de adunarea repre-

## PRIMA LUNĂ — PRIMELE SUCCESE

(Urmare din pag. 1)

în ultimele luni ale anului au avut de împlinit greutăți, depășite în acest început de an când, la încheierea lunii ianuarie, raportau o îndeplinire a prevederilor de plan în proporție de 103,2 la sută. De asemenea evidențiem activitatea desfășurată de colectivul întreprinderii miniere Aninoasa care, după o lungă perioadă măsurată în ani, de nerealizări, în luna ianuarie a obținut o depășire a sarcinilor planificate cu 157 de tone existind reale premise de depășire în continuare a sarcinilor. Această menținere o facem și pentru colectivele minelor Dilja și Petrița care la rîndul lor și-au îndeplinit integral prevederile de plan ale lunii ianuarie.

Întreprinderile miniere producătoare de cărbune pentru cocs, frunțile Văii Jiului în anii trecuți, au demarat și în acest an sub însemnele unei activități productive deosebit de rodnice. Astfel, minerii de la Lupeni, Urșani și Bărbă-

teni, au obținut împreună o producție suplimentară de cărbune pentru cocs de peste 7 500 de tone, pe primele locuri situându-se întreprinderile miniere Lupeni și Urșani, două dintre cele mai mecanizate mine din bazinul nostru carbonifer.

Trebuie să amintim însă că două dintre întreprinderile miniere ale Văii Jiului, Livezeni și Lonea, prin minusurile substanțiale înregistrate, minusuri care cumulate depășesc 15 000 tone de cărbune, au atârnat greu în balanța realizărilor la nivelul combinatului minier, care cu toate acestea așa cum mai spuneam, prin contribuția celorlalte întreprinderi miniere și-a realizat sarcinile de plan atît la producția de cărbune brut cît și la producția de cărbune net.

Remarcabile sînt și eforturile depuse de minerii și preparatorii pentru obținerea unui cărbune cu o putere calorică tot mai ridicată, eforturi care au fost materializate în creșterea puterii calorice de la 3 050 Kcal pe kg, cît era sarcina la „mixte”, la 3 064 Kcal pe kg.

Rezultatele acestei luni, succesele înregistrate de majoritatea colectivelor miniere ale Văii Jiului sînt o garanție a îndeplinirii integrale a angajamentului asumat pentru luna februarie — plus 54 000 tone de cărbune pentru energie — sînt o dovadă că minerii au înțeles că țara ne cere cît mai mult cărbune.

Prin împlinirea învățămîntului cu cercetarea proiectarea și producția, viitorii specialiști din industria minieră a țării, îndrumați de prof. dr. ing. Ion Marian își însușesc multiple cunoștințe teoretice și practice în timpul anilor de studiu la I.M.P.

## CALITATE, DISCIPLINĂ, RITMICITATE

(Urmare din pag. 1)

a obiectivelor de investiții, o serie de lucrări n-au fost finalizate. Printre acestea se numără poligonul pentru prefabricate din Livezeni, rezervoarele pentru apă din Petroșani, canalul colector din Petrița, Bulvardul Victoriei din Vulcan, școala din Urșani, căminul cultural din Cîmpa, lucrări care au avut termen de predare anul 1981. Astfel, la nivelul Grupului de șantier s-a înregistrat la producția globală anuală o rămînere în urmă în valoare de 9,9 milioane lei.

Participanții la dezbateri au formulat critici îndreptățite la adresa organizatorilor muncii de pe șantier, a membrilor c.o.m. „Pe șantierele noastre se toierează cu ușurință risipa. Materialele și utilajele sînt uneori prost gospodărite, datorită lipsei de răspundere de care dau dovadă maistrilor, șefii punctelor de lucru. Cu consumuri bănești și materiale mari se obțin realizări mici”, spunea pe bună dreptate în cuvîntul său Gheorghe Alexandru. O problemă deosebită, care exprimă lipsa de răspundere față de îndatoririle ce revin membrilor c.o.m. o constituie imobilizările financiare. Datorită stocurilor mari de materiale aduse pentru lucrări care nu s-au executat încă, cum e cazul prefabricatelor, conductelor și altor materiale pentru rezervoarele de apă din Petroșani și Vulcan sînt imobilizate importante resurse financiare.

Petru Almaș, Nicolae Popescu, Aurel Păvilan, Ion Radeș, Nicolae Țabrea,

Gheorghe Bețivu, Gheorghe Ristea, au subliniat printre altele, necesitatea asigurării unei mai bune aprovizionări a formațiilor de lucru cu materialele, betoanele și șapele fără de care nu se pot efectua lucrările în mod ritmic. „Grafice se întocmesc la punctele de lucru, dar nu se respectă”, critica în cuvîntul său dulgherul Petru Almaș, punînd în evidență o problemă care trebuie să stea în centrul atenției conducerii Grupului de șantier — urmărirea pas cu pas a graficelor fizice de execuție, a termenelor de predare a obiectivelor. În acest scop însă este necesară asigurarea unei mai bune corelări a planului operativ de aprovizionare cu cerințele concrete, pe faze de lucrări, ale șantierei, ale fiecărui punct de lucru.

Exprimînd hotărîrea constructorilor de a obține rezultate mai bune în acest an, toți participanții la dezbateri au formulat propuneri concrete menite să perfecționeze stilul și metodele de muncă ale c.o.m., să întărească disciplina tehnologică la toate nivelurile de organizare ierarhică, să asigure buna aprovizionare pe șantier, predarea la timp a obiectivelor prevăzute în plan. Pe lângă necesitatea respectării termenelor de predare a obiectivelor prevăzute în planul fizic, se cere o preocupare sporită pentru calitatea lucrărilor executate, acordarea atenției cuvenite finalizării lucrărilor de sistematizare în noile cartiere, predării tuturor obiectivelor de lucrări tehnico-edilitare.



(Urmare din pag. 1)

noseuți, iată însă că lucrătoarele comerciale au „închis” ochii, servind piine la discreție unor cetățeni care nu au domiciliul stabil sau măcar flotant și nu muncesc în municipiul nostru. Și nu una singură dintre ele a încălcat prevederile decretului amintit, ci majoritatea. Procedînd astfel, apelînd deci la „înțelegera” lucrătoarelor comerciale, Gheorghe Dascălu, din comuna Licurici, a făcut rost, într-o singură zi, de 21 de piini, Marin Popescu, cefarist din Ișalnița ar fi putut organiza o... pomană cît satul cu piinea astfel cumpărată.

— Am venit la Petroșani, recunoaște Ion Stamate, din Tîntăreni, împreună cu alți consăteni. Am fost la mai multe

puncte de desfacere a piinii, unde am stat la rînd de mai multe ori. Mi s-au dat cîte 2—3 piini de fiecare dată. Vasile Clenciu din Aninoasa Gorjului și-a procurat într-o singură dimineată

(20), consătean cu Dan Vasile, Dumitru Gulie din Florești (25), Mihai Moldovan (14), tot din Florești etc. Majoritatea au cunoscut prevederile Decretului nr. 306/1980 și totuși l-au încălcat cu

### CÎND FONDUL DE MARFĂ E RISIPIT CU SĂGUL...

35 de piini!! Piine dobîndită din fondul de marfă ce revine municipiului nostru, procedeul dobîndirii și revalorificării constituie mobilul revinzării la suprapreț, în sat, altelei piine este folosită ca hrană pentru animale... Tot astfel au fost găsiți Mihai Perețeanu, cefarist din Ișalnița (15 piini), Ion Buzdugan

premeditare. Surplusul de piine le-a fost confiscat, cei vinovați au fost sancționați. Alții, mai „șmecheri”, pentru a nu intra în conflict cu legea, au apelat la... copiii lor, în postură de „cărăuși” ai piinii din Valea Jiului s-au aflat elevii Gheorghe Mustățea, Sorinel Șandor, Tudor Enache din Săulești și alții.

Această situație era deja cunoscută la Direcția comercială a municipiului nostru, directorul forului comercial Constantin Cioloșan ne-a prezentat măsurile întreprinse pentru curmarea ei. Între acestea amintim popularizarea prevederilor Decretului nr. 306, o mai largă și continuă activitate de educare a lucrătorilor comerciali, sancționarea exemplară a celor care încălcă prevederile legale și, la nevoie, arondarea cartierelor pe lângă centrele de piine etc. Pentru ca autogospodărirea și autoaprovizionarea localităților Văii Jiului să se desfășoare ritmic, la nivelul necesităților, în funcție de situația reală, se impune însă ca binevenit aportul opiniei publice, ca factor educațional cu reală putere de influențare.

## vă informăm

NOI SPAȚII COMERCIALE. La parterul blocului 19 din zona noului centru civic al orașului Vulcan, la începutul acestei săptămîni a fost deschis un nou magazin de mobilă, de unde se pot cumpăra multiple și variate garnituri de mobilier, ce satisfac toate gusturile și cerințele.

ACȚIUNE PATRIOTICĂ. Începînd de azi, un grup de 18 tineri de la I.M. Lupeni participă la o importantă acțiune de reparare a patru reductoare de TR-4. Lucrările de reparare vor fi executate timp de trei zile, după încheierea orelor de serviciu.

DECI, SE POATE? În Petroșani, pe terenul de sport al Școlii generale nr. 5, din cartierul Aeroport, a fost amenajat în acest an un patinoar. Spre de-

lectarea numeroșilor copii prezenți zilnic aici patinoarul e bine întreținut, organizatorii oferind chiar și cîte un ceai fierbinte. Deci, cu puțină preocupare se poate să avem și la Petroșani patinoare.

MATERIALE DE CONSTRUȚII. Pentru cei interesați am aflat că la depozitul de materiale de construcții din Petroșani se găsește în prezent cărămizi format mare, cherestea de stejar și plop, ferestre, uși

și diferite plăci fibrolemnoase între care și cele cu dimensiunile 12 x 2,44 x 1,24 și 16 x 2,44 x 1,24. Depozitul dispune, de asemenea, de plăci melaminate crem și albe pentru mobilă.

IMPORTANTE REALIZĂRI. Unitatea nr. 21 — cofetărie Vulcan, responsabilă Elena Catrina, împreună cu vînzătoarele Ne-la Albesc și Doina Amarandei au depășit sarcinile lunii ianuarie la desfacerea produselor către populație

cu 26 000 lei. Acestă importantă realizări se datorează atitudinii pline de solicitare a lucrătoarelor față de consumatori.

UNUL, DAR BUN! Pe distanța Nivelț — „Centru” — Lupeni autobuzele de transport în comun (și celelalte autovehicule) au impresia că participă la o cursă de obstacole. E drept că este doar... un singur obstacol — în stația Braia (unde apa scursă — nu

se știe de unde? — a înghețat formînd canale ce abia permit strecurarea mașinilor), dar este „bun”. E bine însă de știut, tovarăși de la E.G.C.L. Lupeni, că nimeni nu are nevoie de așa ceva...

Rubrică realizată de T. CÂMPIANU

vă informăm

„Trebuie să considerăm prevederile la producția de cărbune și petrol, la producția de minereuri, în general de materii prime, ca minime. Să acționăm cu toate forțele pentru o producție suplimentară de materiale energetice și materii prime“

**NICOLAE CEAUȘESCU**

# TARA NE CEREA CIT MAI MULT CĂRBUNE!

## Pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor suplimentare **DISCIPLINĂ FERMĂ, MUNCITOREASCĂ**

### Ne vom spori eforturile pentru a crește producția zilnică

În cadrul sectorului nostru s-au analizat posibilitățile de sporire a producției zilnice de cărbune și s-a stabilit că putem da 47 de tone în plus. Pentru a realiza această sarcină au fost stabilite măsuri corespunzătoare. Pe schimbul nostru au fost făcute câteva redistribuiri de oameni, pentru a ne organiza mai bine aprovizionarea cu materiale și piese de schimb și pentru mai buna plasare a posturilor în cărbune. Urmărim în mod riguros respectarea coeficientului de prezență la toate locurile de muncă. În acest scop întregul colectiv și-a propus să acționeze cu promptitudine împotriva oricărui om care lipsește nemotivat, astfel încât să reducem la maximum nemotivatele. Datorită aplicării acestor măsuri organizatorice încă de la începutul anului, în luna ianuarie colectivul sectorului I a raportat 1240 tone de cărbune livrat peste sarcinile de plan.

Sarcina de plan suplimentară la care ne-am angajat este pe deplin realizabilă. Dar ne preocupăm, concomitent și pentru asigurarea capacităților de producție din următoarele luni. Brigăzilor de pregătire conduse de Tomolea Pompei și Gheorghe Ciobanu le-au fost repartizate combine de înaintare cu atac frontal, cu ajutorul cărora se asigură avansări rapide, pregătirea în devans a unor noi capacități de producție.

Bazându-ne pe experiența bună dobândită pînă acum, pe oamenii care și-au dovedit prin fapte competența profesională și hărnicia, ne exprimăm convingerea că vom realiza producția suplimentară stabilită, în mod ritmic pe fiecare schimb.

Sing. Gheorghe ZELENEAC,  
coordonator pe schimb la sectorul I al I.M. Bărbăteni

◆ La încheierea lunii ianuarie Combinatul minier Valea Jiului raporta îndeplinirea integrală a prevederilor de plan la producția de cărbune brut și net.

◆ Cea mai mare producție suplimentară pentru energie au extras-o minerii de la Vulcan — 8 720 tone de cărbune.

◆ Întreprinderile miniere Lupeni, Bărbăteni și Uricani, mine producătoare de cărbune pentru cocs au obținut, împreună, o depășire a prevederilor de plan cu peste 7 500 tone de cărbune.

◆ La „mixte“ puterea calorică a cărbunelui livrat beneficiarilor a ajuns la 3 064 Kcal pe kg, față de o sarcină stabilită de 3 050 Kcal pe kg.

◆ Angajamentul minerilor pentru luna februarie — plus 54 000 tone de cărbune net, iar pentru luna martie, plus 58 000 tone de cărbune.



ției este strict condiționată de modul în care ni se asigură vagoane de cale ferată, domeniu în care scontăm pe un sprijin mai eficient din partea stației C.F.R.

Creșterile de producție ale minei Lupeni sînt determinate în măsură hotărîtoare de posibilitățile reduse de care dispunem pînă la punerea în funcțiune a noului puț principal cu skip pentru evacuarea producției din subteran. De aceea, eforturile noastre sînt concentrate acum în vederea materializării unor măsuri energetice pe care ni le-am propus pentru optimizarea transportului de-a lungul capacităților de extracție pe orizontală și, îndeosebi, pe verticală, de care dispunem. Întregul colectiv de muncă de la mina Lupeni va acționa ferm pentru realizarea exemplară a cantității de cărbune ce-i revine din angajamentul de 100 000 de tone cu cît s-a angajat Combinatul minier Valea Jiului în fața conducerii partidului, a secretarului său general.

Ing. Gheorghe MARCHIS,  
directorul I.M. Lupeni

Brigadierii Petru Pascu, Petru Oltean, Dionisie Szocsi și seful de schimb Ludovic Molnar sînt cîțiva dintre hărnicii mineri ai sectorului IV de la I.M. Bărbăteni.

Foto: Șt. NEMECSEK

Din primele zile ale anului, colectivul sectorului I al I.M. Lonea a participat, printr-un amplu efort la amenajarea suitorului colector al întregii producții din sector. Timp de citeva zile, formațiile direct productive, au desfășurat o activitate mai puțin rodnică. Dar odată cu finalizarea acestei lucrări de bază, s-a trecut energie la redresarea extracției. Am încheiat astfel sarcinile lunii ianuarie, pe temelia unei munci responsabile și eficiente cu un plus la producția fizică de cărbune.

Și sectorul II al minei Lonea a raportat, la sfîrșitul lunii ianuarie îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Cu toate aceste depășiri realizate de cele două sectoare, mina a rămas sub plan, în luna ianuarie, cu o cantitate apreciabilă de cărbune.

Sînt membru al c.o.m. și în această calitate particip la toate ședințele

consiliului. Această stare de lucruri de la mina Lonea a fost analizată cu multă răspundere muncitorească de către c.o.m. în ședința care a avut loc. Avînd în vedere sarcinile

în urmă față de planul lunii ianuarie. În discuțiile avute cu șefii de brigadă și de sectoare a reieșit clar că nu există nici un motiv care să ducă la neîndeplinirea rit-

### Toate sectoarele dispun de resurse pentru sporirea rodniciei muncii

ce ne stau în față pentru luna februarie și pentru întregul an 1962, au fost chemați în fața c.o.m. șefii de brigadă și sectoare care nu și-au realizat sarcinile de plan, unde au fost aspru criticați. Totodată, consiliul oamenilor muncii a stabilit măsuri concrete pentru fiecare formație și sector care au înregistrat rămîneri

din acest an și a contribui la îndeplinirea angajamentului asumat de C.M.V.J. se impune întărirea disciplinei sub toate formele ei și la toate nivelurile. De altfel, rezentul Decret al Consiliului de Stat a venit mult în sprijinul nostru, al minerilor, cazurile de abateri de la „disciplina muncii, de la disciplina tehnologică sînt din ce în ce mai rare. Împreună cu brigada pe care o conduc ne-am angajat să extragem în acest an suplimentar 2500 tone de cărbune, și să stabilizăm 6 nou sosiți la mină, să îndrumăm spre școlile de calificare 4 ortaci. Producția pe care ne-am angajat să o extragem suplimentar este răspunsul nostru, al minerilor din formația pe care o conduc de a da țării cît mai mult cărbune.

Cornel ȚIR,  
șef de brigadă sectorul I membru al c.o.m. de la I.M. Lonea

### În cel mai puternic colectiv minier al Văii Ne concentrăm acțiunile spre folosirea intensivă a mecanizării și optimizării transportului

Colectivul minei Lupeni este plenar mobilizat în acest an pentru traducerea în fapte a angajamentelor asumate prin chemarea la întrecere lansată către toate unitățile din industria minieră. Am încheiat luna ianuarie cu un plus de peste 4000 tone de cărbune cocsificabil. Pe de o parte, aceasta confirmă temeinicia măsurilor tehnico-organizatorice și politico-educative întreprinse pentru realizarea producției de cărbune în cel de al doilea an al cincinalului, iar pe de altă parte, realizările obținute în prima lună reprezintă un viu impuls pentru toți oamenii muncii din întreprindere pentru a se înscrie și în continuare în competiția pentru mai mult cărbune cu realizări deosebite. S-au creat condițiile, există certitudinea că, în lumina acestui deziderat, nu numai angajamentul colectivului cuprins în chemarea de a extrage suplimentar în acest an 25 000 tone de cărbune cocsificabil, ci și alte sporuri la producția de cărbune vor putea fi integral onorate. Acționăm în acest sens cu un bogat program de

măsuri privind perfecționarea tehnică și organizatorică a procesului de extracție. Se cere precizată că, în luna ianuarie, la I.M. Lupeni, peste 90 000 tone de cărbune cocsificabil au fost extrase în abataje de mare capacitate dotate cu complexe mecanizate de susținere și combine de tăiere. Extinderea mecanizării complexe, concentrarea producției în abataje de mare capacitate constituie în acest cadru direcția de bază pe care o urmăm pentru creșterea producției de cărbune și a productivității muncii. Un nou abataj mecanizat — dotat cu un tip de susținere mecanizată folosit în premieră în Valea Jiului — a început să producă la sectorul VI. Parametrii productivi obținuți în abataj, încă din perioada de probe tehnologice, s-au ridicat la nivelul cerințelor. Sînt create astfel condițiile realizării planului și la acest sector, primele cinci sectoare ale minei înregistrînd, fiecare, la încheierea lunii ianuarie, plusuri însemnate. La sectorul VII, amplasat într-o zonă nouă de exploatare, ritmicitatea extrac-

ție materialele să fie apropiate sub 100 metri de locurile formațiilor de muncă, creșterea plasării posturilor în abataje prin reducerea cu 50 la sută a absențelor nemotivate și reanalizarea efectivelor din regiie, întărirea disciplinei și folosirea eficientă a timpului de lucru cît și îmbunătățirea asistenței tehnice, sînt obiective prioritare a activității noastre. Rezultatele obținute în prima lună a acestui an de către brigăzile conduse de minerii Traian Borșa, Marin Baltag, Ioan Bud și Marin Petrache, dovedește puterea de mobilizare a colectivului nostru pînă la importanța sarcinii pe care țara o pune în fața minerilor. Angajamentul de a-și realiza și depăși sarcinile de producție, reprezintă o dovadă grăitoare că toate formațiile se vor mobiliza exemplar pentru a crește productivitatea muncii și realizarea de producții suplimentare, contribuind astfel la onorarea exemplară a angajamentului de 100 000 tone de cărbune extras suplimentar pe bazin.

Ing. Cristian DINESCU,  
șeful sectorului V,  
I.M. Vulcan

### Angajați plenar în realizarea programului de extracție a cărbuneii

Răspunsul minerilor de la sectorul V al I.M. Vulcan, la cererea țării de a da cărbune mai mult, a fost un plus de 1254 tone de cărbune extras peste prevederile lunii ianuarie. Această producție suplimentară s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii în abataje cu 400 kg pe post. Pentru luna februarie colectivul nostru a reanalizat toate posibilitățile de creștere a producției de cărbune. Prin întărirea disciplinei în producție sub toate aspectele vom putea să extragem o producție mai mare cu 150 de tone pe zi. Aceasta înseamnă, lunar, 3120 tone de cărbune producție suplimentară planului.

Sectorului V îi revine cea mai mare creștere a producției de cărbune din programul suplimentar alcătuit la nivelul minei. Sarcină deloc ușoară. Împreună cu organizația de partid, sindicat și U.T.C. a fost stabilit un minuțios program de creștere a randamentelor în abataje, singura cale ce poate să conducă la realizarea suplimentară a celor peste 3000 tone de cărbune. Între aceste măsuri, aprovizionarea ritmică a brigăzilor în

# ACTUALITATEA IN LUME

## Prezențe românești

MOSCOVA 2. Trimisul Agerpres, I. Dumitrașcu transmite: Delegația ARLUS condusă de Ion Cumpănașu, membru supleant al C.C. al P.C.R., director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, membru al Biroului Consiliului General ARLUS, care face o vizită în Uniunea Sovietică cu prilejul manifestărilor organizate pentru marcarea celei de-a 34-a aniversări a semnării primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și U.R.S.S. a fost primită marți de I. Konotop, membru

al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S., președintele Conducerii Centrale a Asociației de Prietenie Sovieto-Române.

★  
In aceeași zi, la fabrica de construcții din prefabricate din beton „Krasnopresnenskaia” nr. 1 din Moscova a avut loc un miting al prieteniei româno-sovietice la care au participat reprezentanți ai colectivului de oameni ai muncii din fabrică.

## La Națiunile Unite au continuat dezbaterile sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres). La Națiunile Unite au continuat luni după-amiază dezbaterile sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U., convocată pentru analiza situației create prin anexarea de către Israel a înălțimilor Golan.

Reprezentanți ai Kuweitului, U.R.S.S., secretar general al Conferinței Isla-

mice, Habib Chatty, Egiptului și Iugoslaviei au subliniat caracterul de urgență al necesității anulării deciziei Israelului, relevându-se că Națiunile Unite să adopte măsuri energice și imediate pentru a nu permite legalizarea practicii de modificare prin forță a hărții Orientului Apropiat.

## Turneul vest-european al președintelui S.U.A.

WASHINGTON 2 (Agerpres). — Intr-un comentariu consacrat turneului pe care seful Administrației S.U.A., Ronald Reagan, urmează să-l efectueze în luna iunie a.c. în unele țări vest-europene, agenția France Presse apreciază că acesta se anunță, în esență, „un demers diplomatic ambițios, întreprins de președintele american pentru a strânge relațiile, în prezent încordate, dintre Statele Unite și principalii lor aliați din Europa”.

Arătând că unul dintre momentele importante ale turneului vest-european al președintelui Reagan îl va constitui reuniunea de la Versailles, din 4-6 iunie, a șefilor de stat de guvern din principalele șapte state industrializate occidentale, A.F.P. apreciază că, la fel ca și la întâlnirea precedentă de acest gen, din iunie 1981, de la Ottawa, între Statele Unite și partenerii lor vest-europeni se vor manifesta deosebiri de vederi importante, în special în legătură cu problemele economice și comerciale, precum și cu privire la participarea sporită a aliaților vest-europeni la eforturile de înarmare ale

NATO, privită de aceștia din urmă cu tot mai multe rezerve.

Agencia France Presse arată, în această ordine de idei, că cea mai controversată problemă la reuniunea de la Versailles o va constitui „nivelul ridicat al ratei dobânzilor americane, care rămâne un grav subiect de neliniște pentru vest-europeni, în special pentru R.F. Germania și Franța”.

Incheierea comentariului său pe această temă, A.F.P. arată că, în ciuda tonului eufemistic al comunicatului Casei Albe asupra agendei convorbirilor din cadrul turneului vest-european al președintelui Reagan, care vorbește de „examinarea preocupărilor economice comune”, în centrul discuțiilor se vor afla, în fapt, dificultățile grave cu care sînt confruntate economiile principalelor țări occidentale în etapa actuală și încercările de atenuare a importanțelor divergente existente în sfera relațiilor comerciale și monetare.

## Majorări de prețuri la produse alimentare

OSLO 2 (Agerpres). Zăhăru, făina și alte produse alimentare au figurat pe lista majorărilor de prețuri anunțate în primele zile ale acestui an în Norvegia. Au sporit, de asemenea, chirile, tarifele pentru telefoane și electricitate și transporturile în comun. Noile majorări au fost anunțate după un an în care prețurile au urmat o linie ascendentă. Astfel, potrivit datelor transmise de Biroul de presă „Norinorm”, în perioada de 12 luni încheiată în octombrie 1981, indicele inflației a fost în Norvegia de 12,6 la sută. Sursa menționată a precizat, de asemenea, că în primele zece luni ale anului trecut, prețurile cu amănuntul au fost, în medie cu 14 la sută mai ridicate decât în intervalul corespunzător al anului precedent. Majorările cele mai importante s-au înregistrat în domeniul produselor alimentare.

armelor nucleare în Europa — informează agenția TASS.

REUNITĂ LA BRUXELLES, plenara Comitetului Central al P.C. din Belgia a hotărât să convoace cel de-al XXIV-lea Congres al partidului, la 26-28 martie, în capitala țării.

SUCURSALA companiei transnaționale „IBM” din Iran a fost nationalizată — a anunțat agenția iraniană de presă IRNA. Ministrul de stat însărcinat cu Organizația bugetului și planului, Mohammad Taqimbanki, a precizat că se află în studiu nationalizarea și altor companii producătoare de computere ce au sucursala în Iran.

Pe scurt

fața laboratorului de cercetări nucleare din localitatea americană Livermore în semn de protest împotriva participării Universității statului California, de care depinde acest laborator, la programul american de cercetări nucleare în scopuri militare. Autoritățile au arestat peste 150 de persoane din rândul demonstranților — relatează agenția France Presse.

NUMĂRUL ȘOMERILOR din Japonia a crescut, în 1981, cu 120.000, respectiv cu 10,5 la sută față de anul precedent, ajungând la 1,26 milioane persoane. Totalul forței de muncă nipone se cifrează la 57,07 milioane, dintre care se bucură de un loc de muncă numai 55,81 milioane persoane.

LA GENEVA a avut loc, marți, o sedință plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participante la convorbirile privind limitarea

## Maladia stagnării economice

Conducătorii și economiștii din cele 24 de țări industrializate din OECD sînt dezorientați: toate remediile încercate pentru a ieși din criză au rămas fără efect. Îndeosebi tratamentul aplicat în țările anglo-saxone — cu prioritatea ce s-a dat luptei împotriva inflației prin politici restrictive sau monetariste — nu face decât să agraveze șomajul, fără a coborî simțitor inflația.

De aceea, un grup cuprinzînd țările scandinave, Austria, Spania, Irlanda, Franța, încearcă o altă strategie: creșterea cheltuielilor publice și a deficitului bugetar, pentru a relansa economia. Dar rămîne de demonstrat eficacitatea acestor politici de „fugă înainte”.

Occidentalii sînt conștienți să lupte continuu pentru a frîna în țările lor

o inflație pe care sistemul lor monetar o alimentează de peste 20 de ani.

Pentru a controla inflația, americanii au aplicat din 1980 — fără prea mare succes — o politică a dobânzilor foarte ridicate, ea-

scumpirea creditului pe care orice țară a trebuit să-l practice, după S.U.A., pentru a-și apăra moneda.

În pofida acestor inconveniente și a unei ușoare deescaladări începute în toamna trecută, practica

cu durată recesiunii care a urmat, la sfîrșitul anului, relansării din primul trimestru. În ansamblul celor 24 de țări, orizontul se întunecă, iar experții și-au revizuit previziunile în jos: abia 1,2 la sută, în medie, creștere, ca și în 1981, în loc de 2 la sută cit se spera în iulie.

În consecință, creșterea șomajului se accelerează și mai mult. La sfîrșitul lui 1981, numărul solicitanților de locuri de muncă a atins 9 milioane în Statele Unite, 3 milioane în Marea Britanie, 2 milioane în Franța, 1,5 milioane în R.F. Germania. Iar în decembrie 1982, vor exista, potrivit ultimelor previziuni, 28 milioane de șomeri în țările OECD, dintre care 10 milioane în Europa „celor zece”.

(AGERPRES)

## Din presa străină

(FRANCE PRESSE)

re a avut două consecințe nefaste pentru celelalte țări: creșterea prețurilor și frînarea sensibilă a activității economice (căci creșterea serioasă a valorii dolarului, ce a rezultat de aici — cu 40 la sută, începînd din iulie 1980 —, a scumpit importurile, mai ales la petrol); de asemenea, activitatea economică a fost încetinită, prin

dobânzilor ridicate ar putea să se mai prelungească 18 luni. De aceea, perspectivele economice pentru 1982 sînt mai incerte ca oricînd în țările OECD, după un an în care creșterea nu a depășit 1,2 la sută, în medie. Se așteaptă o revenire foarte lentă în Piața comună, iar în S.U.A. se ridică întrebări în legătură

MEMENTO

TV

## FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: — Centrala este pe emisie; Unirea: Procurorul acuză.

PETRILA: Piine, aur, nagan.

LONEA: Afacerea granatelor.

ANINOASA: O singură dată în viață

VULCAN — Luceafărul: Viața e frumoasă.

LUPENI — Cultură: Cosmonautul; Muncitoresc: Signum laudis.

URICANI: Întoarcerea lui Hordubal.

16.00 Telex. 16.05 Profesiunile cincinaului. 16.25 Rezultatele tragerii pronoeexpres. 16.30 Actualitatea muzicală. 16.50 Agenda pionierilor. 17.00 Universul femeilor. 17.50 1001 de seri. 18.00 Închiderea programului. 20.00 Teledjurnal. 20.25 Actualitatea economică. 20.40 Telecinemateca: Săbaticul. Premieră TV. Coproducție franco-italiană. Cu: Yves Montand, Catherine Deneuve, Luigi Vannechi. 22.15 Teledjurnal.

Memento

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

## „Cupa U.T.C.” la schi

La Vulcan s-a desfășurat etapa municipală a celei de a V-a ediții a „Capei U.T.C.” la schi fond și biatlon. Iată primii clasai: fond 4 kilometri: 1) Ernest Czimbalmos (Liceul Vulcan); 2) Tiberiu Ko-

vacs (Liceul industrial Petroșani); 3) Marcel Gagăi (Liceul industrial Lupeni). La biatlon, primul loc a revenit tinărului Tiberiu Kovacs urmat de Sorin Dragotă ambii de la Liceul industrial Petroșani.

## Popice

În etapa a III-a a campionatului municipal de popice, echipa Jiul II Petrila, formată numai din juniori, a învins formația minerilor din Lupeni. Experiența de concurs a oaspeților și-a spus cuvîntul. Tinerii popicari din Petrila au doborât 4862 lemne față de 5018 realizate de oaspeți. Dintre rezultatele individuale mai bune amin-

tim cele obținute de Damian Fara 885 p.d. Mitea Popa, 868 p.d., Bella Schuller II 859 p.d. și Doru Bolosin 846 p.d. de la Minerii Lupeni, Nicolae Pășărică 861 p.d., Ionel Zaharia, 838 p.d., Marcea Battyen 804 p.d. toți din echipa de juniori Jiul Petrila.

Staicu BĂLOI

## Cabana Straja, gazdă primitoare

Tot mai mulți mineri de la I.M. Lupeni își petrec o parte din timpul liber, împreună cu familiile lor, la cabana Straja. Aici au asigurate condiții de divertisment și odihnă activă pe care le oferă în prezent cabana Straja tuturor celor care o vizitează. Despre înnoirile făcute aici ne-a vorbit tehnicianul Mircea Șuba, șeful sectorului de transport al minei Lupeni, un pasionat al muntelui și unul dintre cei care „au pus umărul” la transformările laudabile de la cabană și împrejurimile ei.

Interiorul cabanei a fost complet renovat, iar cele zece camere strălucesc de curățenie. Bucătăria cabanei asigură în permanență mai multe feluri de mâncare caldă, ceai și altele. Cabanierul, Viorel Rusu, împreună cu cele patru persoane de servire au o comportare civilizată față de turiști. Tot aici a fost montată o stație de ampli-

ficare, și un televizor.

După cum se apreciază de turiști, pirtia de schi este o realizare, care rivalizează cu cele mai dotate pirtii de schi din țară. Tot aici a fost pus în funcțiune transportul pe cablu, lucrare executată de meseriașii în frunte cu Iosif Materan. O altă echipă de muncitori, meseriași și pensionari, dintre care amintim pe Ioan Carabas, Ioan Șuba, Ernest Tomșa, Carol Silvășan, Adalbert Kato, Iosif Șiht, Dinu Cindea, au trasat și lucrat la plantarea pilonilor de susținere a instalațiilor.

Instalația de teleschi cu o lungime de 460 m cu o diferență de nivel de 200 m poate transporta circa 100 de persoane pe oră în numai 6 minute din curtea cabanei pînă sus în vîrfurile „Mutu” de unde se deschide o panoramă demnă de admirat și pirtii bune de schiat pentru toate vîrstele.

Avram MICA

## Mica publicitate

PIERDUT carnet de student pe numele Walid Haddad eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (249)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Frunză Alexandru, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (250)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Tuhuț Traian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (252)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pincă-lăbtor Constantin, eliberată de I.I.R.U.C. București. O declar nulă. (253)

PIERDUT legitimație de

serviciu pe numele Prodan Ioan, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (254)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Căldăr Crișan, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (255)

PIERDUT legitimație de serviciu și ecuson nr. 4858 și autorizație de acces în stația C.F.R. Petroșani nr. 64/5849 pe numele Dilja Corneli, eliberate de Preparația Petrila. Le declar nule. (256)

PIERDUT carnet student pe numele Izverceanu Gabriela, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (257)